UNIVERZITET U TUZLI

MASINSKI FAKULTET
GRUPA ,,A“
PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
04.07.2024.god.

Svaki zadatak mora imati zaokruzeno slovo ispred jednog od ponudenih odgovora. Tacan
odgovor, uz postupak izrade zadatka, nosi 4 poena.

2_
1. RjeSenja jednacine 3x + 4x =2x2 8x
x-3 x+3 x -9

Su:

a) x=10 b) x, =-1,x, =1
¢) x, =0,x, =1 d)x=0

9x+1_7x+1 >3x+1

2. Rijesiti nejednacinu

4 12
a) xe (0,+oo) b) nema rjesenja
¢) xe(-,0) d) x €[0,+0]
3. Zakoje vrijednosti x nije definisan razlomak 3sin x
cosx —1
a) = 1 2kn b) L4 2kn
4 3
V4
c) 3 +2km d) 2kx

4. Ako je uredeni par (x,y) rjeSenje navedenog sistema jednacina
10x+5y 3 Tx—2y

-2
5 3
x 3x-4y x-y
2 4 2
tada vrijedi
a) x-y=2 b) x-y=0
C)X‘y:l d) x-y=-3

2



5. Dokazati da izraz

a)4
0 a->b
a+b

a-b a+b 2a*-6b*
+ +
a+b a-b a’ —b*

ima vrijednost

b) a+b
a->b
d)2

6. Rjesenje eksponencijalne jedna¢ine 2 —2°7° =37 -3 je

a) x=3 b) x=4
c) x=-3 d) x=

7. Za rjeSenja jednacine log? x — 2logx = 15 vrijedi

a) x,-x, =10 b) x,-x, =10
) x,-x, =10’ d)x, -x, =10*

8. Peti Clan aritmetickog niza je 19, a osmi 31. Tada je sedmi ¢lan tog niza jednak
a) 21 b) 25

)29 d) 27

9. Zadani su kompleksni brojevi z, =3—-4i i z, =4+ 5i. IzraCunati z, - z, .

a) z,-z, =32+i b) z,-z, =i
C)z -z,=8-i d) z,-z,=32—-i

10. Povrsina koju formira prava, koja prolazi tackama A (-4,0) i B (0,3), sa x-osom i y-osom
1znosi

a)5 b) 6
¢) 10 d) 4
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c
2)a
3)d
4)a
S)a
6)b
7)b
8)d
9d
10) b
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Svaki zadatak mora imati zaokruzeno slovo ispred jednog od ponudenih odgovora. Tacan
odgovor, uz postupak izrade zadatka, nosi 4 poena.

[ .. .- 3x + 4x . _)._2_3),-
1. Rjesenja jednacCine w1 311 — su:
a) x=10 b= 1, =1
C)X:L:C'.Iz:_% & x=0

2. Rijesiti nejednacinu Sxrl 2x+l > Sxtl

4 6
1 D
a) xe (g ,+oo) b) nema rjesenja
¢) xe(-e,0) d) x € [0,+00]
L o . cosx
3. Zakoje vrijednosti x nije definisan razlomak —
sinx +1

a) = 1 2kn b) F 4 2kx

4 2

p/a
c) 3 +2kx d) 2k

4. Ako je uredeni par (x,y) rjeSenje navedenog sistema jednacina

x x-y 3x—-4y

2 2 4

5x+4y_1:M_2
7 3

tada vrijedi

a) x-y=1 b)x-yz—%

c)x-y=% d) x-y=2



2

a”+1 _ﬁj.(2+4a —lj ima vrijednost

5. Dokazati da izraz {

3a—-1 3 a+3
1
a)4 b)g
a->b
c d)2
)a+b )

6. Rjesenje eksponencijalne jednac¢ine 2* + 2" 42" =72 + 7" je

a) x=3 b) x=4
c) x=-3 d) x=

7. ZarjeSenja jednadine (1+logx)-(2+logx)=6 vrijedi
a) x,-x, =10 b) x,-x, =10
¢) x,-x, =107 d)x, -x, =10"

8. Peti ¢lan aritmetickog niza je 19, a prvi ¢lan niza je 3. Tada je treci ¢lan tog niza jednak
a) 11 b) 5
)8 d) 6

9. Zadani su kompleksni brojevi z, =2+3i 1 z, =3 -2/ . Izracunati z, - z, .
a) z,-z,=12+5i b) z,-z, =i
C) z,-z, =8~1 d) z,-z,=12

10. Povrsina koju formira prava, koja prolazi tackama A (5,0) i B (0,-4) sa x-osom i y-osom
iznosi

a) 10 b) 15

c) 20 d) 30
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c
2)a
3)b
4)c
5)b
6)a
7)c
8)a
9)a
10)a
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Svaki zadatak mora imati zaokruzeno slovo ispred jednog od ponudenih odgovora.
Tacan odgovor nosi 4 poena.

. e 3a 3ab
1. Pojednostaviti izraz —ib + 2 p2
1
a)4 b) —
) ) 3
3 2
¢) = d)2
L. . 5x 4x —x%+6x .
2. Rjesenje jednacine — =— je
x—1 x+1 x“-1
a) x=10 b) x, =-Lx, =1
c)xy =0,x, =-1 d)x1=0,x2=—§
3x+1 2x+2 —2x+1
3. Rjesenje nejednacine e, T je
3 4 12
a) x € (g, +oo) b) nema rjesenja
¢) xe(~,0) d) x € [0,4o0]
4. Rijesiti jednacinu log(x + 3) = 2
a)x =52 b) x = 25
c)x =97 d)x =100
5. Rijesiti sistem jednacina
Xy 1
2 3
2x+2y =1
Ax=-2y=2 byx = —1,y =2

)x=2,y=3 d)x=-6,y=6



6. Za rje3enja jednadina 53¥ 73 = 12514273 = 64 vrijedi

a)x+y=>5 b) Jx+y =6
c) x—y=0 d)x+y=3

7. Peti ¢lan aritmetickog niza je 19, a prvi ¢lan niza je 3. Tada je sedmi ¢lan tog niza jednak

a) 27 b) 25
c) 38 d) 36

8. Zadani su kompleksni brojevi z; = 4 — 5i i1z, = 6 + 3i. Tada je proizvod Z; - Z;.

a) 32 + 18i b) i
c) 8—i d) 39 — 18i

9. Majka je tri puta starija od sina. Prije 10 godina ona je bila pet puta starija od sina. Koliko je
godina majci?

a) 30 b) 50
¢) 60 d) 45

10. Povrsina koju formira prava, koja prolazi tackama A(0,6) i B(5,0), sa x-osom i y-osom
iznosi

a) 10 b) 15
¢) 20 d) 30
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l)c
2)d
3)a
4)c
5)b
6)a
7)a
8)d
9)c
10)b
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Svaki zadatak mora imati zaokruzeno slovo ispred jednog od ponudenih odgovora.
Tacan odgovor nosi 4 poena.

3 3b
1. Pojednostaviti izraz =2 422
a+b a-b
1
a)4 b) —
) ) 3
3(a’?+b?)
) =i,z d)2
L. . 3x 4x —-x%+6x+2 .
2. RjeSenje jednacine — = 5 je
x—1 x+1 x“-1
a) x=10 b) x, =-Lx, =1
c) x, =0,x, =-1 d)x=2
L. . . .. 3x+1 2x+2 —2x+1
3. Rjesenje nejednacine - > je
3 4 12
a) x € (g, +oo) b) nema rjesenja
¢) xe(-o,0) d) x & [0,4+00]
4. Rijesiti jedna¢inu log(x +3) =1
a)x = 2 b)x =5
)x=7 dyx =10

5. Rijesiti sistem jednacina

a)x=-2,y=2 b)x=—1,y=§
)x=2,y=3 d)x=-6,y=6



6. Za rje3enja jednaina 53¥ ™% = 251 22Y72 = 16 vrijedi

a)x+y=>5 b) Jx+y =6
c) x—y=0 d)x+y=3

7. Peti ¢lan aritmetickog niza je 19, a prvi ¢lan niza je 3. Tada je treci ¢lan tog niza jednak

a) 11 b) 5
c)8 d)6

8. Zadani su kompleksni brojevi z; = 3 — 4i iz, = 4 + 5i. Tada je proizvod z; - Z;.

a) 32+ b) i

c) 8—i d) 32-i
9. Majka je Cetiri puta starija od sina. Prije pet godina ona je bila sedam puta starija od sina.
Koliko je godina majci?

a) 30 b) 50
c) 40 d) 45

10. Povrsina koju formira prava, koja prolazi tackama A(0,4) i B(8,0), sa x-osom i y-osom
1znosi

a) 10 b) 16
¢) 20 d) 30
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l)c
2)d
3)a
4)c
5)b
6)a
7)a
8)d
9 ¢
10)b
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